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Kiadóhivatal :
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetés­

hirdetési dijak küldendők.
Bélyegdij minden hirdetés után 30 kr.

KyHttér petit sora .70 kr.

Májusi fagyos szentek.
Gyümölcs, szőlő termelő gaz­

dák, de általában a mezőgazdálko­
dásból élő közönség rettegve tekint 
a fagyos szentek elé: csütörtökön 
volt Pongrácz, őt követte Szeivácz, 
majd tegnap volt Bonifácz es vegm
rí r1 £ ~ 1, n 7 utolsó I írlíIVC

mikor a keresztény kínzásokat látva, 
maga is kereszténynek vallotta ma­
gát. szurokban akarták megégetni, 
de a szurkos hordó megrepedt s 
erre lefejezték. E rövid életrajzból 
is látható, hogy a májusi hideg és 
a szentek élete között semmi össze­

mosmajd ---- , '
25-én következik az utolsó tag) 
szent: Orbán. Ezek a didergő szen­
tek nem valami népszerűek, e 
annyira, hogy a múlt században a 
némétországi róna. katlr. megkérték 
a pápát, hogy a fagyos szenteket 
detronizálni szíveskedjék, 1 edig de 
jámbor szentek ezek. Életüknek egy 
porczikájának sincs köze az idő­
járáshoz. Pongrácz frigiában szüle­
tett, atyja római főúr volt. A di­
dergő szent Dioklencián alatt élt, 
a lu rendkívüli hevességgel üldözte 
a keresztényeket, Pongrácz sem ke 
rülte el sorsát, már 14 eves korá­
ban a Aurelia utón lefejezték. O a
szentek között a legfiatalabb, ké­
sőbb szokásba jött Pongrácz snjanal 
esküt tenni. A legenda szerint a lu 
hamisan esküdött, az meghalt. 
Szervácz püspök volt 347-ben <
sardicai zsinaton nagy sikerrel küz­
dött az áriánusok ellen. Ama szen­
tek sorából való, a kik természetes 
halállal haltak meg. Bomíaczot, a

függés nincs.
A májusi fagyok legelfogadha­

tóbb, természettudományi magya­
rázata az, hogy akkor rendkívül 
1 ombosodásnak indult növényzet a 
még különben sem eléggé löl me­
legedett légkörből annyi meleget 
von el, hogy ennek következtében 
a hőmérséklet igen alászáll s így 
a mennyiben az éjjeli hőmérsékleti 
a rendes körülmények szennt is 
8—10 fokkal alacsonyabb, — fa 
derült idő esetén a kisugárzás foly­
tán csaknem egész biztosra vehető 

I az éjjeli fagy és dér, a mi ellen 
legbiztosabb védekezési eszköz a 
füstgerjesztés, de szőlős gazdák, kü­
lönösen a karós-szőllőket a szőlő­
tőkére bontott ujságlapokkal és si­
kerrel megvédhetik.

Erkölcsi halott.
Meghalt, eltemették. Az embe­

rek, a kik ismerték, azt mondták

róla, hogy csúnya halállal múlt 
! ki. Igazuk volt, az erkölcsi hiilaP 

nál nincs csúnyább halál. Még élt, 
csak keserűséget okozott. Nem sze­
rette senki, nem ragaszkodott hozzá 
senki. Nem volt jó barátja sem jó 

I akarója.
Ő sem szeretett senkit, csak 

! saját magát. A szeretetet színlelte, 
a barátságot tetette. V ele szemben 
is színlelték a barátságot és tetet- 

I ték a szeretetet. Színlelték a barát­
ságot azért: mert féltek tőle és te­
tették a szeretetet azért: mert elő­
nyöket véltek biztosítani magok 

i >részére.
Mint a lidéreztüz mely egy­

szerre csak lukéi a mocsárból és 
végig tánczol a dögleletes posvány 
felett, még végre kialudva vissza 
hull oda, ahonnan kiemelkedett. 
Így emelkedett lu Ö is a közélet 
mocsarából, végig tánczolt a corup- 
ció rothadó szemétdombján, még 
végre vissza hullott oda, a honnan 
kiemelkedett.

A babonás emberek azt tartják, 
hogy a nagybünös még a tőidben 
sem nyugodhat. A test elerjed, 
porrá, hamuvá válik, de a lélek 

; emberi alakot öltve magára, éjje­
lenként elhagyja a néma sirt, a 
hol nincs maradása, felkeresi a
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Modern parthie.
A kis leányt férjhez akarja adni az 

apja. Rajkai Elemér, mert o a bo dog 
férj jelölt, tréfából is. komoiyan is többek­
nek elmesélte, hogy Ivenket elveszi. Raj- . 
kait jóllehet tegezte a főispánt is, — nem ta - 
tották a barátai másnak, mint jól öltözött cm 
bernek a ki ügvesen tudta adni a nagyot, 
megfigyelés és szokás folytán, a hitelezői. |
karara^ ugyanis a részletfizetés elvet
a valóságban realizálták sok kai ezi fi.abb | 
a divat, mint régen. Sokkal több az ui,
mint a paraszt. I

Öreg emberektől hallottam, hogy y, 
a ruha a mi ma ötven fit, ez^°,, L ‘, 
húszévvel is, huszonöt lit volt. Az áierne - 
kedést pedig, abban kell keresnun c, „íog^ 
a részletfizetés azért dtága, n y . -
iparos egyiken veszít, a másikon kell be

Rajkainak biztos fellépése volt. 
tűnő ismeretei abban, mint kell eg> 
éves leánynak beszélni. .

Ne mondja azt senki, hogy a tize y 
éves leány nem a külső fellepes t > 
szeret valakibe. Ha a fiatalember csak eg\ 
kissé is felülemelkedik a betkoznapiass. 
gokon, hacsak egy csöppet lop a kolto 
ajkairól, ehhez csak egy kis tlóitet cs j

arezot mutat, egy tizenhat eyes leanv mod 
felett hisz, még abban is költőit lat, hogyh 
düllöngözve, a reggeli utczai nép szeme 
láttára kurjongat a czigány előtt

Ivén ártatlan, K> lélek. Htokban ol­
vasta Heinét és Petőfit. Titokban nezett le 
a zárda ablakából az ácsorgó diakoki a es 
azt érezte, hogy a feltekintő gyerek sze­
mében mintha az örök boldogság honolna 
melv vonz maga felé, íeltartozhatatlanul
ki az életbe. .. _1 úttá a virágokat, megtanulta a 
költőktől, hogy a virágok keiyheibol sze­
relmesen szívja ki a méhecske c ham la­
tot, sejtette, hogy a férfi csókja bomt , 
mosolyt fakaszt, a karja udvot hoz, eletet
ad hosszú időre. , , .Mint cgv fülbemászó opeiett ami
tetszett neki a zárdái élettel homlokegye­
nes világi élet, gavallérok meghódolása, 
szertartások kézcsok, álezazott üzelmek, 
serkedő vágyak. És az édes mamai taná- 

í csat, megfigyelései folytan haladt az eletbes 
I a kis szorgalmas zardanovndek angyal, 

tündér lett a fiatalemberek előtt.
Magasztalták, mily édes boldogságé t 

mondó fekete szemei vannak, beszeltek,
hogy mily öntudatlan összhangban tapadnak
göndör fürtéi hattyú nyakára. Milyen bat - 
sonv és müven élettel. 4 ^arja n l>en 
ennivaló mikor nevet s mily ellenalhatat
lan, ha haragszik. </nll.,li ucvOdahaza is beczeztek. Szálkái úgy
tekintett rá, mint családi üdvöskéié, aki a

földi nyomorúságból megfogja, váltani. , 
Irén tehetségeinek fölsorolásában meg 

az is rám tartozék, hogy Irén , valóságos 
zongoraművésznő, aki biztos kézzel jatsza 
a Bethóven, Mozárt Wagner es több. hal­
hatatlanok remekeit. Szereti az irodalmat 

! is Petőfit érdeme szerint magasztalja s 
asztalán találjuk Jókai, Herczeg, Mikszáth,

: Bródi műveit, sőt — Beniczkineet is.
S miután irodalmi ízlése ilyen foiangu 

; csak ellehet hinni, hogy előtte valami kis 
pénzű ember valósággal nulla., .

Tehát mikor Rajkai e ház epeivel 
dicsekedett és azt mondotta, hogy edes ap­
ját a királyi kegy legközelebb grófi rangia
emeli. Irénke szívesebben fogadta a csok­
rait, sőt annyira vitték, hogy a parkban, 
a mama előtt, kitüntető pofonocskakkal 
legyezgette Rajkai arczát. ,

Szinte rosszul érezte magat, azon való 
gondolkozása közben : hát feleségül veszi-e 
őt ez a Rajkai, vagy csak bolondozik vele .

De egv napon Szálkái bácsi nagyon ko­
moly volt.' A reggelinél nem szolt semmit, 
csak az ebédnél kínálta meg Irént a dobos 
tortából. Ebéd után bekopogtatott az Irenke 
szobájába a papa benyitott Az udvaife- 
löli részen levő ablak mellett, a szeles 
bordó függöny alatt, egy kereveten lehe­
vert a baba.

— Alszol ?
- Dehogy. Olyan meleg van ma, 

igazán nemtudom, hogy mit csináljak. Meg 
aludni sem tudok.
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könyörületes embereket, hogy szá­
nalmat gerjesztve szivükben, egy 
csendes imát rebegjenek a minden­
hatóhoz. a bűnös lélek nyugodal­
máért.

Ő is telkeit sírjából, megjele­
nik a városba, végig járja az ut- 
czákat; felkeresi azokat, akiket 
életében megrontott, hogy most 
könyörüljönek rajta; imádkozzanak 
érte és térden csúszva rimankod- 
janak azokhoz bocsánatért, akiket 
még élt. bepiszkolt, meghurczolt, 
lerángatott és megalázott.

Az erkölcsi halottnak nincs 
nyugodalma; mert a lélek megha t, 
de a test él és mozog. A test itt 
jár az élő emberek között: de 11- 
tózik tőle mindenki. Szinte éizik 
rajta a hullaszag, látszik rajta az 
erjedés: habár szánják, de borzadva, ,
fordulnak el tőle.

Iszonyú állapot ez. tudatava 
bírni annak, hogy él de élő számba 
nem jöhet, mert nincs lelke csak 
teste.

Ilyen erkölcsi halott Hegyi 
Antal városunk volt r. kath. plé­
bánosa., Az erkölcsi világra nézve 
halott Ő már régen, de azért itt jai 
közöttünk, itt lézeng a város ut- 
czáin, magányosan, lesújtva a be
csületes közvéleménytől,Híjabaipai-
kodik kierőszakolni az emberektől, 
hogy őt élőnek tekintsék, nem
hallgat szavára senki, irtóznak tőle.
kerüli mindenki, akinek a tiszta
morálról foglama van.

Majd a tudatlan tömeghez lor­
dul könyörögve, vagy követelve, 
hogy őt az élők közé számítsak es 
hitessék el másokkal is, hog} a 
lélek, testéből nem költözött el.

A tudatlan tömeg pedig eleinte 
hisz szavának; mert hiszen nem 
képes elképzelni azt. hogy létezhet 
ember lélek nélkül, hogy beszelhet.
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mozoghat a test akkor is. ha a lé­
lek eltávozott hüvelyéből.

Borzasztó lehet az, midőn valaki 
halála után is kénytelen haliam a 
közvélemény lesújtó szavát, hatni 
azt a gúnyos megvetést, érezni az
erkölcsi halál kínjait

Térj vissza bűnös halott sírodba, 
I ne várd azt, hogy erőszakkal hán­

tolják rád a feledés rögei.

ÚJDONSÁGOK.
.— Hymen hírek. Bellusi Baross János 

dr. min. s. fogalmazó eljegyezte Szív ak 
Ivén kisaszszonyt, Szí vak Imre pin oisz. 
képviselő, városunk volt képviselőjének 
szeretetve méltó leányát. Ma délután 
órakor vezeti oltárhoz Pannit/. (,yorgv kir 
jbirósági tisztviselő, Csernus htel kisasszonyt 
lapunk felelős szerkesztőjének sogornojet.

Képviselői beszámoló, Gajan Ódon 
városunk országgyűlési képviselője, be­
számolóját a jövő hó 5-én azaz pünkösd 
után való vasárnap délelőtt 9 órakor fogja 
megtartani, a városház udvarán. Lesz hat 
alkalmuk meggyőződni a választó közön­
ségnek képviselőnk sokoldalú tevékeny­
sége felöl. Mi ennek annál inkább is oi u- 
lünk: mert egyesek akik vele érintkezésbe 
nincsenek, tele kiabálják a varost, hogy 
Gajári semmit sem tesz. természetes dolog, 
hogv ezek a jó urak azt akarnák, hogy a 
képviselő folytonosan az o szekerüket 
tolja.

_  Plébános! vizsga. Tisztelendő -Sper­
ling Béla r. kath. s. lelkész a m. héten 
kiváló sikerrel tette Budapesten a plébá­
nos! vizsgát. Sperling Béla a csongrádi in­
telligens közönség előtt közbecsulesnek es 
szeretetnek örvend. Kiváló műveltsége es 
lekötelező modora által kivívta azt, hog\ 
az intelligens körökben egyike a legked­
veltebb férfiaknak. Kppen azért, midőn 
egyrészt gratulálunk a viszgálat sikc-rehez, 
egyúttal óhajtjuk mentül előbb segítse a 
Mindeható egy jó plébániai állásra.

Majális lesz e hó 18-án a népkeit- 
ben melyet az intelligens ifjúság rendez. 
A már eddig aláírásokból követkcztetjü\, 
hogv az sikerülni fog.

' _ Elitéit szocziálista vezer. .Mateltv 
I Kálmán dv. járási főszolgahiró 30 napi
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fogságra és 30U korona bírságra Ítélte 
Unsz ka Mihályt a helybeli szocziálista el­
nököt azért: mert az elszerződött aratokat 
a szerződés leibontására izgatta, lluszka 
Mihály fogságát már meg is kezdte a kö­
zigazgatási börtönbe. Különben, ha lluszka 
vagv 60 napot bent ül, hát csak szeren­
cséje lesz; mert minden valószínűség sze­
rint a torkára for na az a ténye, hogy na­
gyon sok részest lebeszelt az aratasiol. 
Ezek az emberek most már kenyér nélkül 
maradnak ; miért I luszkát vonnák felelős­
ségre. Hz pedig, csak a bőrével lenne ké­
pes kárpótlást nyújtani. Valószínű tehát, 
hogy lluszka Mihály a bőrével számolna.

Névmagyarosítás. Újonnan két név- 
magyarositási kérvény érkezett le a várme­
gyéhez, kedvezően elintézve. A belügy­
miniszter megengedte, hogy Lam pel Fülöp 
és kiskorú gyermekei Margit-Katalin és 
László, neveiket Lakos-ra, Lichstenstein 
Ignácz községi írnok es kiskorú gyermeke 
Klára-Katalin neveiket Lászlo-ra és Boj- 
niczer Sándor nevét Bóer-ra magvaro- 

j sitják.
Ármentesitő társulati közgyűlés. A

j Csongrád-sövényházi ármentesitő társulat, 
a f, hó 24-én délelőtt közgyűlést tart a 

i városház tanácstermében. A közgyűlés 
j tárgya az uj alapszabályok megállapítása 

lenne; de az a különös, hogy az uj alap­
szabály tervezetet éppen azok nem látták 

i még, akik érdekelve vannak. Minden sza­
vazati joggal felruházott ártéri birtokos 
méltán elvárhatná, hogy az alapszabály 
tervezetbe betekinthesen, hogy azt tanul- 

; mányozza. Mert hát abin visis csak el nem 
j fogadhatják. Valószínű tehát, hogy u miatt 
! a közgyűlést el kell majd napolni.

Rém hir. Pikó Panna nénénk és 
társai, azzal a rém hírrel lepték meg, vá­
rosunk jobb érzésű polgárait, hogy Hegyi 
Antal volt plébánost a szentszék vissza-

Csakugyan lázas _ vagy, — mon­
dotta az apa, midőn a leánya szép hom­
lokára tette kezét.

— Hallottad ?
— Mit édes apa ?
■ - A legújabb újságot.

- Mi az papa?
_ Szálkái bácsi merőn nézett leány* 

szeme közzé.
Hogv te menyassznv vagv.

— Mondják.
— Es te mit szólsz ehhez r
— Én semmit. De mit szól a papa r

Neked kell nyilatkozni leányom. 
Te választasz a jövőd felett,

_ 1 lát én akkor nem leszek meny­
asszony.

— Mi ez ?
Szálkái megdöbbent.
_ No igen papa, nem szeretem Raj­

kait. És rá dobta kötényét szégyenlősen az 
arczára. De titokban nevetett.

— Milyen naiv ez a papa.
— Dehogy nem szereted.

Nem és nem.
írónké komoly arezot vágott. Felug­

rott és tréfából komoly hangon olyan la- 
mentálást csapott, hogy a papa kérőre 
fogta a dolgot.

Nézd édes jó gyermekem. Mi meg 
csak rövid ideig adhatjuk. Szegény va­
gyok. De Rajkai, a ki néked saját beval­
lása szerint százezrekkel és grófi kői óné­
ról beszélt, bizonnyal segíteni fog, inig 
helyre jövök.

Még a leány adta a meghatottak az 
áldozatot, pedig lelkében örült s bájos 
arczán boldog mosoly húzódott végig, mi­
kor arra gondolt, hogyan fogják megszó­
lítani.

- - Méltóságos asszonyom.
Az életben azonban nem minden 

ol'-an majesztózusz, a hogyan azt tizenhat 
éves gverek leányok a képzeletükbe í 
kiszínezik. A valóságban az volt a helyzet, 
hogy Rajkai igen rósz csapáson a jó par­
téiért szaladt és azt gondolta, hogy Szál­
kái Irén a mellett, hogy csillaga lesz a 
délelőtti váczi utczai korzónak, //hoz". A 
derék pátriái chalis após pedig majd ki­
rántja, ha nevét sűrűn fogja hozni a Hi­
vatalos lap az árverések között.

És megtartották az esküvőt. A ti ital 
I pár nászúira indult Velencz.ébe (12‘ »-os 
I percentre nagy lótás futás után szerezte I az egy pár százast Szálkái). A szomszédok 
: majd "megjuikkattak az irigyvégtől, de mi­

kul" úgy Rajkait, mint Szálkáit egyre nyel- 
1 lék az adósságok hullámai és kölcsönösen 
1 becsapottaknak látták magukat. akkor 
! a pukkadozó irigység átalakult jóleső sza- 
I nalommá.

Különösen mikor azt is hallották, 
i hogy Rajkai a megyén kapott valami kis 

kenyeret s mert ebből nem telik a felleg­
várakra, a feleségével durva.

Ls Irén ke a férje durvaságát mind­
össze a megvei irnoknéknak panaszol­
hatja el.

Verner László.

helyezte állásába. Az a szerencse, hogy 
Pannanéni valószínűleg álmodta az egész 

■ visszaírdvezési történe.et.
Hivatalvizsgálat Szentesen. Vadnay 

Andor dr. főispán a f. hó 8-án haza ér­
kézre Budapestről Szentesre, ott a t. hó 
9-én folytatta a városnál c hónap első 
napjában megkezdett hivatalvizsgálatot. A 
főispán ezúttal a rendőrkapitányság ügy­
kezelését vizsgálta meg behatóan és a f. 
hó lO-én reggel visszautazott a fővárosban.

Elitéit malom igazgató. Sikkasztás 
és okirathami.utás terhelten álltak a sze­
gedi íenvitő törvényszék előtt: Major 
ist vált keresztény-gőzmalom volt igazga­
tója és Burosi Béla ugyan e malom volt 
könyvelője. A törvényszék ez ügyben egy­
szer ítélt már. de első Ítéletét a tábla, a 
vizsgálat kiegészítése érdekéből leloldotta. 
Most folyt le az újabb tárgyalás, mely négy 
napig tartott és amelynek eredményeképpen 
a törvényszék Major István a sikkasztás­
ban vétkesnek mondván ki, negx bari 
fogházra és a perköltség megtérítésére itelte, 
ellenben Borosi Bélát a vád alól fölmen­
tette. Az ítélet ellen a vádlott és a kir. 
ügyész is (ölebbezett.

Iskola látogatás. Be név.s Gusztáv 
okleveles tani tó és tanfelügyelői tolnok, 
a f. hó 12-én és 13-án az összes elemi 
iskolákat meglátogatta. Mint halljuk a ta­
nítás körűi elért eredménynyel tökéletesen 
megvolt elégedve.

Halálozás. A vármegye egy derék, 
szorgalmas és kötelességtudó tiszvislojenek 
halálát hirdette a széképület orma f. lfó 
0-én felvont gvászlobogf). (‘.sürgő Sán lor 
árvaszeki iktató hunyta le örök álomra, 
hosszas kínos szenvedés után a szemeit és 
temet'.se. ind ven a tisztikai elén Gsato 
Zsigmod dr. alispánnal testületileg vett 
részt, a f. hó 10-én délután volt.

A kozpoiui választmány ülése. Az 
1899-ik évi országgyűlési képviselo-va- 
lasztók névjegyzékének összeállítását a f. 
hó 12-én délután 3 órakor tartott ülésben 
határozta el a központi választmány. Az 
összeírás! munkálatokat, a jövő héten kezdi 
meg I lolló Adolf elnöklete alatt, Baghy 
Zsigmond és id. Blázsik Márton választ­
mányi tagok.

j"
"■r

'V :



ft. ölelni <.'sots<;íi xI>r i.vi» ‘JO. M/Ytm

__ Vivő tanfolyamot nyitott Shapon
fővárosi vívó mester, egyidejűleg szom­
szédos Szentesen is tart vivő-iskolát, 1 öl­
váltva naponkint. Itt IS tanuló van, kik 
már eddig is szép eredménnyel haladnak 
a vívás nemes foglalkozásában.

.. - A szövetkezet ügye. A tervbe vett
fogyasztási szövetkezet már minden körűi­
mén vek között létre jön. Kz ideig; annyi 
részjegyet. Írtak alá, hogy ma délután, mar 
az alapszabályokat is elkészítik és a szö­
vetkezetei rövid idő alatt be is jegyeztetik.

_  Kompvizsgálat. A böldi révi kom­
pot a f. hó 9-én vizsgálta meg hord ké­
pességé re az államépitészeti szakközege! 
Weisz Zsigmond királyi mérnök, Aradi 
kálmán szentesi főkapitány nyal. A vizsgá­
lat szerint a komp hordképessége nem 
esik kifogás alá és egyébként is teljes rend­
ben levőknek találták a kompfelszerelést, 
ami a közönségre fölöttébb megnyugtató.

fele részére (1. 20. alatt (iécz.i Valér özv. 
Markó Jánosáé javára bekebelezett özve­
gyi haszonélvezeti jogra tekintet nélkül 
1840 frt ezennel megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlan az 1898. évi 
junius hó 14-ilr napján délelőtti 9 
órakor a csongrádi kir. jbiróságnál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított ,kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10" 0-át, vagyis 184 
irtot készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 
42. tj-ában jelzett árfolyammal számított és

az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. 
a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. 
ij-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez, letenni, avagv az 1881. 
LX. t. ez. 170. Ü-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Csongrádon, 1898. évi ápril hó 
5-ik napján.

A csongrádi kir. járásbíróság mint
tkvi hatóság.

Dr. Szappanos
kir. jbiró.

Anyakönyvi bejegyzések 
jus 7-től

ma-
14-ig.

Eli eg VI és: Ívke Lajos Luii Juliannával, 
Révész' Eerencz Junka Erzsébettel, Bori 
István Samu Annával, Csernus lnne l\ti­
kász Francziskával, Balog Sándor Domokos 
Veronikával.

Házasságkötés: Justin Janos Nagy 
Erzsébettel. Nagy István Cseh Agnessal, 
Rácz Márton Tyúkász Marival, lyukasz 
György Szalkay Rozáliával, Breitbait Li- 
pót Farkas Annával, Somodi Mihály Fa­
zekas Máriával. , „ „ T ,

Syiletés: Lantos István, Keller Ist­
ván Gácsi Margit, Kovács Mária Johanna, 
Gubisi Zsófia, Lecsapi V. Gergely, Bikis 
István, Nagypál Mán, Csernus Janos, Ró­
kái Tamás, Kovács Ilon, Kalmár Maii, 
Bertus Sándor, Maszlag János, loth Sán­
dor, Forgó Rózái, Dohai János, Balog N. 
fiú (halva szülött).

Halálozás: Újvári Margit 13 napos 
sárgaság, Lantos Margit 6 éves gümokor, 
Berkes Ágnes Szabó Imréné 33 éves gü- 
rnőkór, Tóth Mátyás 15 eves vízkor Vi- 
kor Rókus 61 éves idült gyomor es bel- 
hurút Kávai János 40 éves bélcsavarodas, 
Vikor György 14 napos, tüdőhurút, Gyo- 
vai János 27 éves pemphigus, Maszlag Fe- 
rencz 26 éves hólyag-hurút, Tuskas Anna 
60 éves kéthegyü billentyű elégtelenseg, 
Bertus Sándor 1 éves vele született gyen­
geség, Sinkó Rozália 25 év gyermekágyi 
láz, Barta Mária Pálfi Antal né gümokór, 
Balog N. fm (halva született.)

Van szerencséiílt ezennel szives tudomására hozni, hogy ki- 
mérési (télit sörünk csapolása í. é. május hó l-jével megszűnik és azon­
túl csakis

ÁSZOKSÖR
lesz eladva, mely gyártmányunkra képviselőnk által

I AVíleli 1 mini Vilmos
Budapest, IX., Ranolder-utcza 4. szám

miliői s/siiuosal>l> kerülik.

Pilsen, 1898. Április hóban.
Polgári serfőzöde Pilsenben.

Alapittatott 1842.

Kimérés Csongrádon Szlávik János úrnál.
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Nagyvárad közvetlen közelében, vasúti állomás.

Kényelmes Közlekedés. Vasúton N.-Váradtól kocsin *(4 órai távolban. Május-augusztus hónapokban 
naponta 10.' vasárnap és ünnepnapokon 1+ vonat közlekedik Nagyváraddal. Az uj vasúti állomás közvetlenül
a futdotelL^melleU j\an^^ ^ |neleg természetes hévris javalva van: az Ízületek és izmok csitzos
bántalmainál, i<lült s kiUiiuősen saras izületi lobok,,Aj, csonttá,ének ét 
szamaradt vastayodásoknál, köszréaynél és annak kulonboso alakjainál, '<idegbajoknál, 
melyek rheumatikas alapon keletkeztet, (isehiásnál); különös borbánoknál, reffte a no, 
■i ráessetek bizonyos bajainál, különösen a méhmöffötti és közötti izzadmanffokaáf; bel­
sőt e</: heveny és idült yyomorbántalmaknál, májbajok és vesekövek eseteiben. Állandó 
fürdőorvos: Dl*. Kazuy Kálmán.

A különböző igények szerint berendezett nagyszámú szobák napi ára 80 ,kitol 3 lrl között váltakozik. 
Gyógyterem (Coursalon) hírlapokkal és tekeasztallal. Terrászok szép kilátással. Éttermek, sétahelyek a lürdo- 
teíepen és a mellette elterülő őserdőben. Az erdőben jo tekepálya.

Hat tükör-fürdő, csalad- és kádfürdőkön kívül mórfürdők is vannak rendszeresítve.
AIIuikIó Kitűnő zonokíir. Toloíini-összolcöttotos Nnfjyvármldal.

Az elegánsul berendezett lakószobák, kád- és tükörfürdők, továbbá a Félix-fürdfa elismert jó konyhája
is pinezéie készen várja a legkülönbözőbb igényű vendégeket.

Gyors és pontos kiszolgálás és mérsékelt ár által igyekezni logok t. vendegeimet teljesen kielégítem.
Kiváló tisztelettel

KERNÁTS JÁNOS, bérlő.

Felelős szerkesztő: lh<l<‘V .János. 

Kiadólaptulajdonos: Weitsz; Márk.

1114. sz. 
1898.’ tk.
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Árverési liirdetniiMiyi kivonat. Q
A csongrádi kir. jbiróság közhírre 

teszi, hogy a csongrádvárosi takarékpénz­
tár végrehajtatőnak, továbbá Rosenberg 
Ede, Porges B. budapesti kereskedő ezeg 
és a kir. kincstár csatlakozott végrehajta- 
tóknak, özv. Markó Jánosné Géczi Valé­
ria Markó Rózái Tánczos Jánosné, Markó 
János kiskorú, Markó Valér kiskorú, Markó 
Gizella kiskorú, Marko (jyula kiskotu, 
Markó Béla kiskorú és Markó István 
kiskorú végrehajtást szenvedők elleni 1000 
frt 350 lit, 279 frt 02 kr. és 238 Irt 24 kr. 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a szegedi kir. törvényszék (a 
csongrádi kir. jbiróság) területén levő. 
Csongrád községben fekvő, a csongtadi 
5310. számú tjkvben A • 1. sorsz. alatt 
felvett özv. Markó Jánosné szül. Geczi 
Valér és gvermekei: Markó Rózái lan- 
ezos Jánosné, Markó János kiskorú, Marko 
Valér kiskorú, Markó Gizella kiskorú, 
Markó Gvula kiskorú, Markó Béla kis­
korú és Markó István kiskorú nevén allo 
932 933. hrszámú beltelek s azon levő
565 555 népsorszámú házra még pedig 
a 416 93. tkszámú végzéssel ezen ingatlan
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A legjobb liáziszernek bizonyult, az I 
emésztés rendezésére, a rendes vérkeringésre, 
az elromlott és hibás vért 'eltávolítani. A fő- 
kellék, az egészség megtartására, úgy­
szintén gyors és biztos gyógyítása a gyomor- 
bajnak, p. o. étvágy hiányáról, savanyít hd- 
büfögósnél. felfúvódásnál, hányinger, test es 
gyomorfájás, gyomorgörcs, tüdövész a gyo­
mornak élnyálkálódás vértódulas, hmnorhol- 
den és női ‘ betegségeknél, bélbetegsége knel 
40 év óta bizonyult legjobnab.

Dr. Resa élei Balzsama

Minden gyulladás gyógyítására se­
bet, daganatot, biztosan gyógyít. Tejmeg­
akadás és elkeményedésnél, a női emlőknél 
a gyermek elválasztásnál, vérdaganat, po­
kolvar, körömdaganat, az úgynevezett féreg 
a kézen vagy lábujjon ; elkeményedés daga- 
dás. nyakdaganat; zsirkinövéseknél, s,b. 
50 év óta jónak bizonyult.

—1 B, Fragner gyógyszertárából Pragaban 203
Élénken tartja az emésztő képességet, 

tiszta és egészséges vért csinál és biztos vi­
lágéi terjedt nép-háziszer.
1 Dakszli 50 kr dk. pal. 1 Irt perién hO kr 1.

A gyógyulás fájdalom nélkül történik» 
finstrem hiis'tése alatt.

1 Doboza 25—30 kr. portén 0 krraljobb^

w,
0
m

0
0

Dvás! Mindenki az eredeti priiparatumot
kérje B. Fragner gyógyszerésznél ké- 

J aziiltett, Prágában, és vigyázzon hogy 
minden oldalon Dr. Rosa védjegye legyen,

egyik oldalon a gömbölyű, másik oldalon a háromszög védjegy.
Miden ki oki nt/nizottat bemutatt dijaztatik. 

Ezer és ezer köszönő levelek a világ minden részéből.
■» A »HlTtTÜTörök ,T. Budapest és A Egger, Budapest főraktár
R AKT ARAK: a készítőnél. B. Fragner. Apotheke zum schvarzeh

Adler in Prag. Ecke der Spornet^gasse Nr. 203.
Posta küldrnivii.vvU fordulattal.

Helyben Vladar Sándor gyógyszerészuél. 26
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Me Cormick
AKATn6ÉP EK

a legjobbak a világon, kévekötők és marokrakó k, Me Cormick fűkaszálók
eredeti amerikai

köszöriikésziilékek, szénagereblyék és széna tor gatók
legjutánvosabban beszeezrhet ők

Müller és WeiSZ czégnél Budapest, IV., Gyár utcza 66. 10

‘JO. s/.íim
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W Rendkívüli liatasu fogcseppek!!! W

Bátorki-duii I I' '-gliíjásban szén ve- fflj 

dők tigwlmét lelhivni az líltalarn |Yj| 
készített kitűnő hatású AX

tbgrseppekre, |
melyek még minden esetben a A
legmakacsabb fogfájást is. nem per- ŰÖ 
ezek vagy órák inulvat hanem rög- v) 

tön megszüntették. KM

Egy kis üveg ára 25 kr. M
Knnhnfn'a készitő Bencsik La- Ar\dpriaiO, jós gyógyszertárában fíi
Szegetlen. Továbbá Vladár Sándor (rt
ur gyógyszertárában Csongrádon. fii

Szivattyúkat
házi, ipari, mezőgazdasági, építkezési és 

és egyéb nyilvános czélokra kéz-, járgány 
és eröhajtásra.

ű z f e c s k e n d o k e 11

városi, községi, gazdasági és gyári 
tűzoltóságoknak

harangok és harangállványok
templomok, iskolák, stb. részére.

Büzmentesen működő pöczegödör tiszUió készülé­
keket, utczai öntözőkocsikat, sárkaparókat

készít és ajánl a

BUDAPESTI SZIVATTYÚ ÉS GÉPGYÁR Részvény-társaság
(ezelőtt WALSER FERENCZ)

BUDAPEST, VI., K il I s ó V á c z i-út 45. s z á ni.

Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve, -m in

00000000
Szállítok Önnek

egy legfinomabb, köny- 
nyen járó, 1898-ik év 
minden újításával el­

látott

preumatiens kerékpárt,
eredeti angol szerkezettel

csak löő fii. készpénzért,
egy évi Írásbeli jótállás mellett.

EhrenwaId Leó
Pozsony.

10

00000000

A M. KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉP GYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÜKSÉGE
Biidapvwl. Viíezi-körut 33. wz.

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készüli (jözcséplögarnituráit, ipari czclok alkalmas ,.Compound“ 
lokomobiljait. teljesen vasból készüli szál makazal ózó gépeit, gőz-k tik őri czamorzso lóit. Stibor-léle kórlürészeit,

PV“ Milleniumi kaszáló- és arató-gépeit,
továbbá SA.CK-féle ekéit, vetogépeit, boronáit és egyéb gazdasági gépeit,

Árjegyzék ingyen és bér mentve. 10 ö

ELSŐ CS. ÉS KIR. OSZTRAK-MAGYAR KIZÁRÓLAG SZAB.

o ni 1 o k z a t-f e s t é k-g v á r
M IIBITS. Ilin IliillpISI

Az arany éremmel kitüntetve.

M—BHMI
Főherczegi és herczegi uradalmak, cs. er> kir. katonai intézésé- 8 

ges, vasutak, ipar-bánya és gyári tásuiatok, upitési vállalatok, épitő-
K hum -

/fj, zftt-ffstrLt/,■, mf hjf /. mts'Ju n /f/tp/f/hft/u/,. száiftz á//a- 
jpui/unt puruht Ihftu rs Ki /,(Hümhü'.tp m i utálni n /,i/un/,int 
/<#* /,,/<>/ jflj’rlf szálli //ff / n<t A. o.s ft mi ff j'fs/f/, sz ti rf isxtft- 
sáf/ftt i/h ti, ftzfuifps az ft/ft jj fstf/:/,( /. ^1 i 111«I l<itte-
i y s I. il g \ >4 X. í 111 <“ 11 Ilii liH I i II t il t K It i \ i I 11 i I t i I 1*31
ing\ ni <‘S I M • i*in< ‘ il I \ < ‘ It i i 1 < I <11 ili. -0 ö

Csongrád, 1898. Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában.


